

# 花溪区经开区民营经济高质量发展暨营商环境建设大会举行

本报讯 5月9日,花溪区经开区民营经济高质量发展暨营商环境建设大会举行,大会提出将从提总量、做增量、优存量等方面,全力促进民营企业做大做强,推动民营经济高质量发展。

近年来,两区民营企业和民营企业聚焦主业、潜心发展,主动作为,成为助推两区经济社会发展的重要主体、重要力量、重要支撑。服务大局有作为,2023年,两区民营企业对地区生产总值作出重要贡献,是花开花溪经济社会发展中不可或缺的重要力量;创新创造有活力,两区民营企业把创新作为兴企之本、强企之策,持续加大研发投入,高新技术企业、专精特新企业数量逐年提升,有力激发经开、花溪

创新活力;回馈社会有担当,紧紧围绕两区发展大局献计出力,积极承担社会责任,在解决群众就业、投身公益事业、推进乡村振兴等方面主动作为、力所能及。

为此,大会表彰了2021至2023年花溪区行业领军民营企业、优秀民营企业、2023年经开区行业领军民营企业、优秀民营企业,以及花溪区、经开区2023年纳税明星民营企业。以表彰为契机,两区鼓励广大民营企业和民营企业以受表彰的先进典型为榜样,坚定不移听党话、跟党走,以产业报国、实业强国为己任,践行新发展理念,加快转型升级,大胆开拓、不断创新,争做爱国敬业、守法诚信、创新创业、回报社会的典范。

未来,两区将坚持把民营经济发展摆在突出位置,通过提总量、做增量、优存量等措施,全力推动民营经济做大做强。

在提总量方面,花溪区经开区将坚持外部招引与内部培育相结合,推动民营企业集聚,壮大民营企业总量,提高民营经济占比;提升民间投资总量,拿出更多好资源、好项目、好政策,让民营企业愿投、敢投、放心投。

在做增量方面,聚焦经开区“两主一特”和花溪区“一主一特”产业,大力推进产业链招商,共同把产业链条建长建强,为企业发展提供更成熟的发展条件和更广阔的产销市场;充分发挥现有企业牵引和商协会带动作用,大力开展以商招商、商协会招商。

在优存量方面,建好用好各类服务平台,帮助市场主体稳经营、增效益;畅通问题收集、研究、处置机制,“一问题一策”推进问题解决;加强优质企业培育,帮助企业拓宽市场,增强企业核心竞争力。

为推动目标实现,两区将深入贯彻落实优化营商环境的相关政策措施,狠抓营商环境大改善,以更实的举措推动民间投资大提升,用更优的服务促进民营企业大发展,做到在思想上重视民营企业、感情上贴近民营企业、行动上关爱民营企业,为民营企业在发展上解忧、环境上解压、政策上解惑、帮扶上解渴,让民营企业投资舒心、办事省心、工作放心。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明 黄菊)

## “宿”造新“钱景”——乌当区新堡乡马头村避暑旅居业态发展见闻

5月10日,走进乌当区新堡乡马头村,在青山环绕、河水潺潺、鳞次栉比的黔西北民居中,十余位村民正在铺设青石板、修葺花圃,村里的工作人员介绍:“暑期将至,最近,村里正在抓紧完善村居环境和基础设施,以迎接避暑旅居的游客。”

近年来,通过深入实施农村“五治”工作,马头村的“颜值”得到进一步提升。2020年,马头村入选第二批省级乡村旅游重点村;2023年被确定为乌当区旅居示范点……

借农村“五治”和乡村旅游的东风,2020年,马头村村民袁艳和丈夫在新堡乡党委政府的动员下,把原来闲置的旧农房改造成避暑旅居民宿,取名为“源兴居”。

“源兴居”是一栋3层民居,除去袁艳一家居住的房外,还余出13个房间可以接待游客,经过几年的经营发展,在村里已小有名气。“去年房间爆满,我还把不少来订房的游客推荐给村里的其他家民宿。”袁艳说。

“我们就是地地道道的农民,不懂经营,每年,乡党委、政府和村‘两委’帮忙宣传推介,我们基本不用在宣传上操心,每年都有许多外省的避暑旅居游客来订房。”袁艳说,去年仅7月、8月两个月时间,民宿的收入就达到6万多元。

近年来,越来越多人选择到乡村旅居,体验“土味”乡愁,享受推窗见绿、开门见景的乡村生活。

袁艳的丈夫喜欢画布依族簸箕画,簸箕画也因此成为“源兴居”的一项特色。“每年村里避暑的游客,大都是老年人,有的喜欢绘画,就会和我们一起学画簸箕画。”袁艳说。

袁艳介绍,自家民宿接待的游客主要来自湖南和湖北,大多是回头客,以及熟人带来的新客,他们少则住半个月,多则住一个月。一些游客对绘画不感兴趣,就带他们到村里的文化广场跳舞、唱歌、打羽毛球。袁艳家的民宿包一日三餐,游客看到她在做饭,还会主动帮忙,和她一起洗菜、摘菜、包饺子,一来一往,大家逐渐熟络起来,老板和客人因此成为朋友。“因为村子发展旅游,自己家也跟着吃上了‘旅游饭’,比打工好,在家当‘老板’,还能照顾孩子。”袁艳说。

据悉,2024年,新堡乡将围绕“吃住游购娱”和农村“五治”,大力实施农房改造,盘活闲置农房,发展一批特色民宿、乡村客栈;同时,加强生态保护,完善旅居配套设施建设,打造生态宜居乡村,全力推进乡村旅游发展,促进农民增收。

袁艳也开始勾勒未来:“接下来,我打算将民宿旁的一栋旧农房也改造成民宿,接待更多游客,让闲置的旧农房产生更大的经济效益。”

贵阳日报融媒体中心记者 黎荣

“我们就是地地道道的农民,不懂经营,每年,乡党委、政府和村‘两委’帮忙宣传推介,我们基本不用在宣传上操心,每年都有许多外省的避暑旅居游客来订房。”袁艳说,去年仅7月、8月两个月时间,民宿的收入就达到6万多元。

近年来,越来越多人选择到乡村旅居,体验“土味”乡愁,享受推窗见绿、开门见景的乡村生活。



## “贵阳学院—双龙协同创新创业基地”已入驻企业200余家

本报讯 记者从贵州双龙航空港经济区获悉,自2022年申报国家级小型微型企业创新创业示范基地“贵阳学院—双龙协同创新创业基地”以来,已入驻企业200余家,总计开展30余期“双创”活动,为青年创业人才、创客团队、高校毕业生提供大量创业咨询、创业指导服务,服务2000余人。

为进一步激发创新创业活力,该基

地每年还组织开展区级“创新创业”大赛,鼓励科技创新企业、创新创业团队积极参加国家、省、市创新创业大赛,并完善奖补措施,给予获奖企业(团队)最高10万元的奖励资金,推动创新创业项目落地转化。截至目前,已组织100余支创新创业(企业)团队参加区级以上创新创业大赛,总计为21支获奖团队提供了40余万元的奖励资金。

为优化创新环境,确保“双创”基地长期稳定运转,双龙航空港经济区强化政策资金保障,已为基地兑现运营补贴36万元。同时,完善创新创业政策,对首次到经开区创办公司的创业人才给予最高15000元的一次性创业补助,优先推荐入驻经开区国家级众创空间进行孵化,并为众创空间孵化的初创企业(团队)提供办公场地、办公用品等服

务保障。鼓励创新创业人才申报市级以上计划项目,对青年人才创办的科技型中小企业获国家、省、市科技项目计划资金支持,经济区还将以1:1的配套资金予以支持。青年人才或青年人才创办的企业参加国际、国内重大展会拓展市场的,还可按展位费、布展费的10%至50%,给予最高不超过30万元的奖励。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

### 相关新闻

### 以茶为业 启航梦想

#### ——记双龙航空港经济区青年人才金宗宏

“自3月20日开启春茶销售以来,截至目前,我们已销售了1万余斤干茶。”站在自家的茶山上,金宗宏自豪地说。

27岁的金宗宏是贵州雾岭贡茶科技有限公司的总经理,也是双龙航空港经济区、贵阳学院联合培养的一名创业型人才。

出生于贵定县云雾镇乌王村的金宗宏自小就接触茶叶,对家乡的茶山有深厚的感情,因此在心中种下了一个“茶叶梦”:让家乡的茶飘香万里。

双龙航空港经济区与贵阳学院共同打造的“贵阳学院—双龙协同创新创业基地”,为金宗宏的创业梦想提供了有力支撑。



贵州金贡茶业有限公司茶叶加工生产线。

2022年,双龙航空港经济区与贵阳学院携手创建“贵阳学院—双龙协同创新创业基地”,并入选2022年度国家级小型微型企业创新创业示范基地。该基地聘请了50余名“双创”导师,开设创新培训课程,定期开展各种“双创”沙龙活动,为青年创业人才、创客团队、高校毕业生提供创业咨询、创业指导服务。

同创新创业基地”给我提供了免费的办公场所、办公用品等支持。”金宗宏介绍,2021年9月,公司在贵阳学院—双龙创新创业大赛高校毕业生科技创业专场路演(第一期)中获二等奖,获得贵阳学院创业种子资金10000元,以及贵州双龙航空港经济区青年人才创业补贴5000元。

来已经销售了1万余斤茶叶,公司客户群体遍布广东、重庆、上海、北京、西安等地。

港经济区青年人才创新创业大赛中获奖,奖金2000元。

在老师手把手指导下,2021年6月,金宗宏在贵阳学院大学科技园创办了贵州雾岭贡茶科技有限公司,公司以乌王茶茶叶品牌推广、服务乡村振兴为核心理念,打造贵定县云雾镇乌王村贡茶(乌王香)茶树种植、茶叶生产加工、包装销售于一体的产业链。

成立公司后,为更好地推广家乡的茶叶,金宗宏回到贵定县乌王村,在老师的帮助下创办贵州金贡茶业有限公司,承包了几百亩地,并投资60余万元建设厂房,专门种茶、制茶,带动当地村民增收致富。

自创业以来,金宗宏不仅潜心钻研茶叶产品的开发与销售,而且热衷带领团队参加各类创新创业大赛,相继获第八届、第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛贵州省银奖,第十一届中国创新创业大赛(贵州赛区)复赛优秀奖、第五届“中国创翼”创新创业大赛南明区三等奖等,并在贵州双龙航空

“这一路走来,离不开双龙航空港经济区和母校的大力支持。”金宗宏由衷感谢“双创”基地给了他一个创业的平台,极大增强了他创业的信心与勇气。

简小玉 贵阳日报融媒体中心记者 杨源 文/图

如今,金宗宏的两家公司,一个搞生产,一个搞销售,主营“乌王香”系列的中高端云雾贡茶绿茶,都匀毛尖绿茶、红茶、白茶等十几个茶叶品种,今年以

## 双龙航空港经济区生态环境局获“无废细胞”创建补助

本报讯 日前,贵阳市“无废城市”建设工作领导小组办公室发布《关于下达2023年“无废细胞”补助资金的通知》,双龙航空港经济区生态环境局以高于“无废细胞”创建评估标准基础的创建成绩,获得2023年度精品“无废细胞”创建补助1万元。

“无废细胞”是在固体废物源头减量、资源化利用和无害化处置等方面表现突出的社会生产生活各类组成单元。

2023年,根据贵阳市“无废城市”建设工作领导小组工作安排,双龙航空港经济区启动“十四五”时期“无废城市”建设,紧紧围绕“无废城市”建设指标及任务,强化组织领导,细化重点指标、任务、项目,制定年度重点任务分工、列出责任清单、任务清单和项目清单,明确时间表、路线图,并建立

联席会议、协调调度和信息报送等制度措施,按时序、进度要求,稳步推进及时调度。其中,在“无废细胞”创建上,双龙航空港经济区全年共完成9个“无废细胞”创建,其中2个是“无废工厂”、5个是“无废机关”、1个是“无废社区”、1个是“无废医院”。

接下来,双龙航空港经济区生态环境局将继续加大对“无废城市”建设的宣传力度,通过多种渠道、多种方式普及“无废城市”理念,鼓励更多的单位、社区加入到“无废细胞”创建工作中,共同推动双龙航空港经济区生态文明建设再上新台阶。同时,也将对已创建成功的“无废细胞”进行持续监督和指导,确保其在“无废城市”建设中发挥更大作用。

(黎韵 贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

## 观山湖区长岭街道——开展反网络电信诈骗宣传活动

本报讯 5月10日,观山湖区长岭街道联合观山湖公安分局涉网违法犯罪侦查中心、长岭派出所等多家单位,在悦然时光广场联合开展反网络电信诈骗宣传活动。

“当您买完飞机票却收到航班延误的短信通知,应该怎么办?”当日的活动上,观山湖公安分局涉网违法犯罪侦查中心的民警,列举生活中常出现的诈骗案例,向现场群众提问,并给出正确解决方案。长岭派出所工作人员对真实案例进行分析,让群众了解防范小知识,提醒大家

树立反诈意识。银行志愿者向群众派发消费者权益保护知识和剖析反诈案例的宣传折页,并就群众提出的问题现场解答。活动现场还搭建了交通安全、禁毒、无线知识科普等展台。据悉,当日有60余名志愿者参加活动。

“我们街道的反诈宣传活动目前已经进社区,随后,我们还将进企业、进学校开展反诈宣传活动,以进一步增强辖区群众的风险防范意识,筑牢安全防线。”长岭街道有关负责人说。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

### 阳光城·启航中心项目商业运营合作单位招商公告

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下:



大道交会处,总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成,总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳北站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道交通S2线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成,现项目2.3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商,引进运营合作单位。

二、商业定位  
该项目定位为贵阳融媒体中心文化创意产业园区,以文化为核心,以科技为重点,以旅游、金融为驱动,大力发展大数据、文化创意、移动互联网、旅游、网络金融等产业,积极推进“文化、科技、旅游、金融”创新融合发展,吸纳文化创意机构、互联网产业、文化产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式  
凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位,可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位:贵州启航置业有限公司  
地址:贵州省贵阳市中山东路25号报业大厦  
联系人:杨女士 18885108660  
王先生 13312202818  
蔡先生 13885077777

### 沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况  
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积约1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎明、报华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位  
该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式  
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718  
现场看地联系人:赵先生 18984042664

### 施工公告

因贵阳环城高速南环线沱江路预防养护工程建设需要,需对“S01南环高速K23+300-K19+000(石板哨收费站至天潭潭收费站)”进行封闭施工作业,施工期间石板哨至天潭潭方向主线、匝道均无法通行。

预计施工时间:2024年5月13日至5月19日

建议绕行路线:可至石板哨收费站驶出高速,绕行市政道路;或绕行西南环线/南环线到达目的地。

请通行该路段车辆严格遵守道路交通安全法及道路提示警示消息,减速慢行、谨慎驾驶,确保通行安全,因施工给您带来不便,敬请谅解。

贵州省交通运输综合行政执法一支队  
贵阳市公安局交通警察支队  
贵阳环城高速公路营运有限公司  
2024年5月13日

### 贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南:★ 50元11字  
(标点符号计1字,手机号计6字,国号计4字,并请携带或提供相关资料)

★ 花溪代办点 15185005326

★ 清溪 18275154819

★ 云岩区办证大厅楼下代办点 13908515453

★ QQ 2606408746

★ 贵州耀德贸易有限公司,统一社会信用代码:91520102MAAKGXRL4X 遗失营业执照正本,声明作废。

★ 贵阳市公安局交通警察支队 蔡先生 006837,声明作废。

线上办理广告请扫码关注——启程广告通

贵阳日报帮您“传情达意”  
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。  
● 咨询电话:0851-85813858

公告

清算注销公告  
贵州耀德贸易有限公司,统一社会信用代码:

遗失